

在學習中「划到深處去」

剛放完一個十分短的暑假，希望同學爭取了休息時間，並已準備好迎接新學年各種挑戰。

首先，歡迎各位同學返回學校，一起學習，更要歡迎中一新同學加入伍華大家庭，特別是中一級三十多位女同學，她們是伍華創校五十多年來的首批女生呢！希望新同學能儘快投入伍華的校園生活，健康成長。

本年度，學校的主題為「積極樂承擔 自學創無限」，希望同學盡自己的責任、努力學習、活出積極的人生。何謂「自學」？自學的意思，是指自己讀書、自己做功課嗎？自學，其實是「自主學習」。首先，學習者要設定目標，接著要計劃學習的方法，並監控個人的學習，然後進行檢討及改善。簡單來說，同學要為自己的學習負責任，利用不同的策略和方法，達成學習目標。我們該思考的最基本問題是：我的學習目標是甚麼？我會用甚麼策略，使自己學得更好？在學年開始的時候，讓我們立定志向，努力向目標邁進！新學年的開始，代表我們有機會做好，還可以比去年做得更好！

我最近閱讀了路加福音(5:1-11) 中西滿的故事，他通宵苦幹，卻捕不到魚，耶穌吩咐他把船「划到深處去」，西滿勞苦了一夜，雖苦無收穫，但他也聽從了耶穌，結果，西滿和同伴網住大量多種的魚，網也幾乎撐破了。西滿工作了一夜，卻得不到魚獲，是因為他選擇了不合適的地方捕魚嗎？還是他用了不正確的捕魚方法？我不知道答案，但西滿把船「划到深處去」，可以肯定的是他願意放下自我，聆聽主耶穌的話。

西滿這個故事，讓我聯想到學習，西滿沒有收穫，就像我們得不到理想成績一樣。西滿「划到深處去」，成功捕魚，如果同學在學習中「划到深處去」，又會是甚麼意思？我認為是盡全力。可知道，在水深的地方，才有更多魚獲，但要划到深處，需要付出更大的決心和力氣，當然，亦要配合適當的方法，最終我們一定能夠學有所成。

願耶穌基督賜予我們智慧，讓我們在新學年，無論在知識和品格，能有所成長，亦祈求上主祝福各位老師、各位同學身體健康，在新學年充滿主的平安和喜樂！

李宛儀校長

2022年9月